
(ÍAmy ./AM
o£á\t/v

ANUL V. Nr. 27 DUMINECĂ 16 OCTOMVRIE 1932. Preţul unu! exemplar 3 lei.

Ziar Naţional Independent

Haos si debandadă.
Am ajuns să trăim în plin haos. 

Haos în politica internă, haos în poli
tica externă, debandadă ?i nesiguranţă 
în viaţa economică şi destrăbălare 
morală în viaţa socială! Haosul din 
politica internă îl vedem cu toţii.

Legea conversiunii a distrus 
creditul şi a bolşevizat massele, acţi
unea dlui Grigore Junian nu numai 
că a distrus unitatea partidului naţio
nal ţărănesc, dar l-a zdruncinat din 
temelie şi e posibil ca mâine să reîn- 
vieze partidul ţărănesc în frunte cu 
Stere, Lupu, Junian. Disciplina din 
partidul naţional ţărănesc s’a transfor
mat în acte de rebeliune şi e posibil 
ca şi din ramura ardeleană a partidu
lui să se retragă Aurel Vlad, urmat de 
prietenii săi.

în politica externă am asistat 
zilele trecute la o tragi-comedie unică 
în felul ei.

Dl Virgil Madgearu, trimis la 
Geneva să apere interesele României 
— în locul dlui Titulescu, care era 
demisionat, s'a supărat fiindcă guver
nul n’a primit condiţiile înjositoare ale 
Genevei, ba mai mult, în Ioc să caute 
să convingă Geneva să fie mai con
ciliantă a declarat că va convinge gu
vernul să primească condiţiile ruşinoa
se impuse prin cari ni'se atingea în 
mod grav demnitatea naţională.

Pactul de neagresiune cu Rusia 
nu s’a semnat, iar România a rămas 
azi aproape izolată, înconjurată de trei 
părţi de duşmani. Rusia e înarmată

Din isprăvile

până în dinţi, iar noi în loc de arma
mente ne-am făcut uniforme noi. Un
garia agită — prin gura primului său 
ministru Gömbös — reviziurea trata
telor.

în viaţa economică nesiguranţă’ 
din cauza crizei de numerar şi a supra
producţiei şi subconsumaţiei, fabricanţii 
50°/o faliţi, iar restul aproape ajunşi 
în faliment din cauza furniturilor de 
sute de milioane livrate statului, dar 
neîncasate de 3 —4 ani, lefurile şi pen
siunile în restanţă pe câte 3 —4 luni 
au produs mizeria şi lipsa de circula
ţie a banilor, care a atras după sine 
şomajul cu toate mizeriile lui.—

în viaţa socială şi administrativă 
o compiectă destrăbălare morală, fete 
şi femei sărace, unele fără serviciu al
tele aproape fără venituri în dorinţa 
unui lux exorbitant se prostituează, 
do multe ori sub ochii binevoitori ai 
părinţilor ori soţilor slabi de înger.

Administraţia publică se face cu 
funcţionari neplătiţi, cari sunt nevoiţi 
să primească şperturi şi bacşişuri pen
tru aşi potoli foamea!

Asta e situaţia azi, haos şi de
bandadă !

Dacă cei chemaţi la cârma ţării 
nu vor recurge la măsuri eroice, chiar 
cu riscul de a deveni odioşi în faţa 
alegătnrilor vom ajunge în curând să 
avem o ţară de vândut şi un popor 
de subjugat!

N. C. Droc.

mitropolitului
Bălan.

Nu e mult de când în coloanele 
ziarului nostru ne-am mai ocupat de 
unele isprăvi ale mitropolitului Bălan în 
legătură cu lefurile preoţilor; iar acum 
câţiva ani ne-a dat de lucru cu mai
muţele, papagalii, păunii, dulăii şi ce
lelalte dobitoace ale menajeriei mitro
politane; azi însă ne vine la cunoştinţă 
ne mai pomenitul abuz de putere al
I. P. S Sale, în legătură cu monopoli
zarea vânzării lumânărilor în întreaga 
Arhiepiscopie.

Ştiam că înalt Prea Sfinţitul e 
răutăcios, îngâmfat şi răzbunător, ceea- 
ce nu prea cadrează cu demnitatea u- 
nui mitropolit; dar nu ştiam că e satrap 
şi gheşeftar; fapt pe care-1 dovedim 
prin circulara ce o publicăm mai jos, pe 
care Consiliul Arhiepiscopesc a trimis-o 
uturor oficiilor protopresbiterale şi

parohiale din Arhiepiscopie.
Prin această circulară concepută 

în termen de „ordin de zi pe corp de 
armată“, presărat cu unele percepte 
evanghelice, dar cu sabia lui Damocles 
asupra capetelor nevinovate ale subal
ternilor, de a i displicina şi eventual 
a-i arunca pe drumuri pentru neexe- 
cutare de ordin (â la cazarmă) în 
timpul acesta de grea criză morală ne 
mai lipsea tocmai această pacoste mi
tropolitană, pornită din curat interes 
gheşeftăresc al mitropolitului Bălan.

Iată „ordinul de zi“:
Cătră toate ofiiciile protopres

biterale şi parochiale din Arhiepis
copia ortodoxă Română de Alba Iulia 
şi Sibiu.

Cu bucurie şi mulţămită firească 
pe care o sălăşlueşte în suflet orice

înfăptuire bună, aducem la cunoştinţa 
cinstitei noastre preoţimi şi a iubiţilor 
noştri credincioşi că în zilele acestea 
bunul Dzeu ne-a ajutat să întemeiem 
un nou aşezământ chemat să stea în 
slujba credinţei noastre izbăvitoare.

Dând atenţia şi ascultarea cuve
nită unei mai vechi hotărâri a adunării 
Eparchiale, Consiliul nostru arhiepis
copesc din Sibiu a înfiinţat de curând 
o fabrică de lumânări de ceară cura
tă, curată ca sufletele cucernicilor 
închinători ce se apropie de altarul 
cel sfânt al Domnului. Şi strălucirea 
acestor lumânări va fi în stare să po- 
văţuiască de aci înainte cu mai multă 
putere sufletele spre tărâmurile lu
minii lui Hristos, care luminează tutu
ror.

într’adevăr On. Adunare Epar- 
chială prin decisul No. 39/1922 a dec- 
retat la iniţiativa noastră monopoliza- 
rea pe seama Archiepiscopiei noastre 
a fabricării lumânărilor de ceară cu
rată de albine pentru toate bisericile 
din Archiepiscopie, dispunând înfiinţa
rea în Sibiu a unei fabrici de lumâ
nări de ceară proprie a arhiepiscopiei 
şi interzicând pentru toate bisericile 
din Arhiepiscopie folosirea lumânări- 
lor de provenienţă străină, cu începere 
dela data punerii în curgere a vân
zării lumânărilor fabricate în fabrica 
proprie a Arhiepiscopiei.

Introducerea obligatoare a folo
sirii lumânărilor de ceară curată în 
bisericile noastre, este necesară din 
următoarele motive:

a) După rânduiala Bisericei 
noastre ortodoxe se cuvine a se fo
losi în biserici numai lumânări de 
ceară curată de albine, fără nici un 
amestec de alte materii.

b) Lumânările de stearină care 
se folosesc astăzi în biserici s’au do
vedit a fi stricăcioase nu numai să
nătăţii credincioşilor noştri, dar şi 
picturii bisericilor din cauza mirosu
lui greu şi a fumului ce se produce 
în urma arderii.

c) Aceste lumânări de stearină 
<le regulă de calitate inferioară, sunt 
fabricate în cea mai mare parte de 
către streini, de altă lege şi de alt 
neam, realizând din fabricarea lor 
câştiguri considerabile.

Consiliul nostru arhiepiscopesc 
executând sus citatul decis al On. 
Adunări Eparchiale, a înfiinţat acum 
în Sibiu o fabrică proprie pentru fa
bricarea de lumânări de ceară curată 
de albine, care fabrică începând cu 
ziua de astăzi, s’a şi pus în funcţiune, 
având a furniza tuturor bisericilor din 
cuprinsul Arhiepiscopiei noastre lumâ
nările de care au nevoie.

Ca urmare în baza decisului

amintit al On. Adunări Eparhiale dis
punem următoarele:

1. începând cu ziua primirii a- 
cestui ordin circular se interzice cu 
desăvârşire folosirea în bisericile din 
cuprinsul Arhiepiscopiei noastre a ori 
cărui fel de lumânări de provenienţă 
străină având a se folosi escluşiv nu- 
mai lumânările de ceară curată de 
albine fabricate în fabrică noastră din 
Sibiu, a arhiepiscopiei noastre. * 2 3 4 5

Aici se precizează că nu este 
vorba numai de lumânările care se 
pun în candelabre, policandreşi sfeş
nice, ci se înţeleg ori ce fel de lu. 
mânări, cari se aduc de către credin
cioşi spre a le aprinde în biserică, pre
cum şi lumânările care se folosesc Ia 
boteze, cununii, înmormântări şi la alte 
slujbe religioase, care se oficiază în 
biserică.

2. In fie care parohie sau filie 
consiliul parohial înpreună cu parohul 
local vă lua măsurile cuvenite pentru 
stricta îndeplinire a dispoziţiunei dela 
punctul I. Pentru ase  putea face mai 
uşor controlul, fie care lumânare fa
bricată în fabrica nostra va purta im
pregnată insigna „Arhiepiscopia orto
doxă Sibiu“.

3. Vinderea lumânărilor la credin
cioşi se va face de parohie sau filie 
să se înfiinţeze un fond numit (Fon
dul luminărilor) care se va alimenta 
din venitul vânzării lumânărilor. Din 
venitul anual al acestui fond se vor 
capitaliza 200/0 iar 8QO/0 se vor putea 
întrebuinţa spre scopurile parohiei ca: 
înfrumuseţarea biserici procurarea 
de odăjdii cărţi religioase, ajutorarea 
săracilor, complectarea bibliotecei 
parohiale şi alte.

Şi pănă ce fondul lumânărilor va 
putea dispune de numerar suficient 
încuviinţăm ca preţul lumânărilor ce 
se vor cumpăra dela fabrica noastră 
să se avanseze din alte fonduri dis- 
ponsibile ale parohiei, urmând ca el 
să fie restituit cu dobânzile cuvenite.

Vânzătorului lumânărilor, Cosni- 
iiul Parohial poate să-i acorde o re
muneraţie corăspunzătoare la finea fie 
cărui an, din venitul realizat din vân
zare.

4. ) Parohiile vor vinde lumână
rile la credincioşi cu un profit de cel 
mult 250/0 peste preţul cu care ele 
îşi procură lumânările dela fabrică.

5. ) Mucurile — resturile dela 
lumânările de ceară care nu se mai 
pot folosi că lumânări se vor înpa- 
cheta şi restitui în pachete de 5 Klgr. 
la fabrică, deodată cu o nouă comandă 
având a se bonifica de către fabrică 
pentru fiecare klg. de mucuri suma 
de lei 50, care se va sustrage din va
loarea noii comande.
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Comenzile de lumânări se vor 
înainta prin Oficiul parochial cu ra
port adresat Consiliului nostru arhi- 
episcopesc în Sibiu. Fie care coman» 
dă va avea să conţină, numărul mo
delului de lumânări din care se co
mandă; b) câte klg. se comandă din 
modelele cerute; c) valoarea comen- 
zei. Odată cu înaintarei comenzii se 
va trimite prin mandat poştal la adre
sa Consiliului nostru arhiepiscopesc 
preţul lumânărilor comandate. Se men
ţionează că pe credit nu se vor tri= 
mite lumânări, ci numai cu bani gata. 
Se anexează tabloul cuprinzând dife
ritele modele de lumânări Nr. 1 până 
la Nr, 18 care sé furnizează de fabri
ca noastră. La cerere lumânările se 
pot trimite şi cu ramburs.

La fiecare model din tablou este 
indicat numărul lumânărilor ce se gă
sesc în klg. de ex la No. 1 se găseste 
1 bucată, la 2 se găsesc 2 bucăţi la 
un kilogram, la Nr, 17 se găsesc 250 
buc la un klg, etc.

7. Preţul de fabrică al lumânări
lor se stabileşte până la altă dispo
ziţie la 220 lei (două sute două zeci) 
lei Kilogramul de lumânări, pentru fie 
care model indicat în tablou.

Cheltuelile împreunate cu îm
pachetarea şi transportul lumânărilor 
privesc bisericile care fac comanda.

Aceste cheltueli se vor trimite 
deodată cu preţul Lumânărilor şi a- 
nume: pentru o comandă de 10 Klg. 
de lumânări se va trimite lei 15, iar 
pentru o comandă până la 20 Kg. lu
mânări lei 12 de fie care Klg, ca 
cheltueli de ambalaj şi transport.

Cucernicii preoţi se îndatorează 
ca îndată după primirea acestei Cir- 
culări să convoace Consiliul Parohial 
la şedinţă spre a lua măsuri pentru 
executarea introducerii în parohie a 
monopolului lumânărilor conform dis- 
dispoziţiunilor cuprinse în această cir
culară.

P. C. protopresbiteri vor avea 
să raporteze pănă la 1 Iunie a. c. 
despre executarea introducerii mono
polului lumânărilor în toate parohiile 
din protopresbiteriat.

Aceasta Circulară se va ceti în 
fie care biserică, după necesitate chiar 
de mai de multe ori, ca astfel întreg 
poporul să poată lua la cunoştinţă 
dispoziţiunile cuprinse în ea.

Cu ocazia citirei acestei circu- 
iări în biserică cucernicii preoţi vor 
explica credincioşilor noştri că prin 
introducerea obligativităţii de a se 
folosi la slujbele Dumnezeeşti numai 
lumânări de ceară curată de albine, 
reînviem o tradiţie veche, cănd cre
dincioşii aveau grije să însoţească 
rugăciunile lor cu ardere de lumânări 
de ceară anume prescrisă de biserică 
şi de evlavia creştină.

Căci lumânările de ceară pe 
lângă mirosul lor plăcut şi asemănător 
miresmelor florilor de câmp sunt şi 
un chip văzut al curăţeniei adevărului 
Dumnezeesc propovăduit de sfânta 
noastră biserică, adevăr pe care cre
dinciosul îl mărturiseşte luânduşi- 
drept călăuză al vieţii sale.

Lumânările de ceară curată iî 
vor aduce aminte credinciosului de 
lumina lui Hristos care luminează că
rările vieţii omeneşti de lumina lină 
a sfintei măriri a tatălui ceresc celui 
fără de moarte, de lumina cunoştiinţei 
de Dzeu, pe care ne-o vesteşte tro
parul naşterii Domnului, de lumina 
credinţei, care muţă munţii, de lumina

dragostei, care toate le sufere toate 
le rabdă şi nici odată nu cade.

Lumina lor curată şi neumbrită 
de fum va păstra desvelită în toată 
frumseţea icoanele care înpodobesc 
bisericile noastre, chipurile sfinţilor 
cu pilduitoarea lor viaţă de curăţenie 
duhovnicească.

Această lumină de ceară curată 
va îndrepta sufletele credincioşilor să 
se apropie cu evlavie de sfântul potir 
cu preacurat trup şi sânge al mântu
itorului nostru Isus Hristos, iar femei
lor cucernice le va aduce aminte de 
virtuţile şi darurile Qire au înpodobit 
sufletul Preacuratei Fecioare maica 
lui Pumnezeu.

Lumina de ceară curată este şi 
chipul Invierei Domnului, bucuria ne
grăită a creştinilor.

Ea ne îndreaptă cugetele, simţirile 
şi durerile noastre către cerul la care 
s’au înălţat Mântuitorul şi care e găiit 
să fie Iăcaşiul celor plăcuţi lui Dum
nezeu. Ea ne ridică ochii către zările 
senine spre care tinde şi mirosul flo= 
rilor şi sborul harnicilor albine. Simeon 
Tesaloniceanu, scrie despre lumânările 
de ceară următoarele : Luminarea cea 
adusă şi aprinsă arată curăţenia noa
stră care se cade să o avem.

Ea este jertfa fără prihană şi în* 
semnează şi plecarea şi smerenia no
astră. Şi fiindcă ceara e adunată din 
toate florile, însemnează că şi jertfa 
se aduce dela toţi, dar dacă albinele 
culeg ceara lor curată la lumina zilei 
din florile cele mai bine mirositoare 
în schimb stearina din care se fabri
că luminile care greşit se întrebuin
ţează astăzi în biserici se produce 
întunerec în fundul pământului. Căci 
ştiut este că ştearina se fabrică ndi 
păcură, care se scoate din fundul pă
mântului.

Iată pentru ce ritul bisericei 
noastre ortodoxe nu admite întrebuin
ţarea lumânărilor de ştearină care 
prin originea lor nu pot să simboli
zeze curăţenia pe care o simbolizează 
lumânările de ceară.

Cunoscând însemnătatea, rituală 
a lumânărilor de ceară, aşteptăm de
la Prea cucernicii protopresbiteri şi

mele lui.
Sibiu din şedinţa secţiei Eco

nomic«; a consiliului Arhiepiscopesc 
ţinută la 14 Aprilie 1932.

Nicolae, Arhiepiscop şi Mitropolit.
Aşadar 1. P. Sfinţitul ordonă mo

nopolul vânzării şi obligă pe credin
cioşi să-i cumpere luminările fabricate 
în fabrica mitropolitană, unde şi-a in
stalat ca director pe fostul său şofer. 
N’am zice nimic dacă înalt Prea 
Sfinţia Sa le-ar vinde mai eftin, 
dar protestăm cu toată energia în 
contra preţului de speculă ordinară 
cu care le vinde; căci fabricanţii ro
mâni de lumânări vând azi cu 120 lei 
kgmul, iar I. P. Sfinţitul Ie vinde cu 
220 -ţ- 15 transportul şi ambalajul -J- 
250/0 câştig revânzătorilor, ceeace revi 
ne la 294 lei Kg.mul!

Cu asemenea preţuri nimeni nu 
va mai cumpăra lumânări! Iată efec
tul ordinului circular. Zilele trecute 
soţia unui fruntaş din Răşinari a dus 
la biserica ortodoxă 2 lumânări mari 
de ceară. Fiind refuzate (conform 
ordinului) le-a dus imediat Ia biserica 
unită!

Noi aprobăm în totul gestul fe
meii din Răşinari şi îndemnăm pe 
toţi credincioşii cărora li-se vor refuza 
lumânările să facă la fel, căci şi bi
serica unită e a lui Dzeu, iar Dzeu 
nu consideră de păcat, oriunde te-ai 
închina Lui, chiar în vârful muntelui, 
rugăciunea e la fel primită.

Bisericile ortodoxe din Arhiepis
copie sunt clădite de credincioşii 
morţi sau vii, adecă de strămoşii noş 
trii şi’ca atare ne sunt lăsate nouă ca o 
moştenire! De aceea nu permitem 
mitropolitului Bălan să ne comercia
lizeze credinţa şi să facă miloane pe 
pielea noastră şi din exploatarea cre- 
dinţei.

Dacă I. P. Sfinţitul nu va reve 
ni asupra ordinului — dând voe să se 
aprinde orice lumânări de orice prove 
nienţă — îşi va pierde mulţi cre
dincioşi, cari vor trece la biserica 
unită

Noi vom fi primii cari vom în
demna poporul pe acest drum.

De altfel asupra acestei chesti
uni vom mai reveni.

Nicolae C. Droc.

Problema prostituţiei in România
Chestiunea prostituţiei pre

zintă azi un deosebit interes so
cial.

Apărarea sănătăţii publice, 
îngrădirea prostituţiei, măsurile 
preventive, higiena socială, lacune
le legii sanitare din 1930, toate 
sunt descrise în broşura:

«Problema prostituţiei în Ro
mânia» editată pe cont propriu 
de dl. Matei Fehérvári, ofiţer de 
poliţie şi şeful biroului de mora
vuri din chestura poliţiei Sibiu.—

Ideile preconizate de dl. Fehér
vári sunt binevenite, mai ales azi, 
când am ajuns în plin haos mo

ral şi când comerţul de carne vie 
a luat extindere mare pe întinsul 
ţării, după cum anunţau zilele 
trecute ziarele din capitală. —

Atât autorităţile administrati
ve cât şi societăţile de binefacere 
au datoria să se ocupe intensiv Ia 
rezolvarea acestei chestiuni, mai 
ales acum, când şomajul a luat 
proporţii atât de mari şi iarna 
este în prag cu toate mizeriile ei.

Noi ne facem datoria de a 
atrage atenţia aulorităţiilor să lase 
frazele bombastice şi să pornească 
acţiunea prin fapte şi măsuri de 
îndreptare Vom reveni.—

Condamnarea lui Samoilă Daviddela Cucernicii preoţi să depună toate 
stăruinţele pentru introducerea mono
polului lumânărilor de ceară în pa- 
rochii făcând responsabili pe aceia 
dintre dânşii care nu vor arăta destul 
interes.

Obligăm pe preoţi şi pe epitro- 
pi sub urmări disciplinare a nu primi 
dela credincioşi şi a nu folosi în bi
serică luminări de altă provenienţă, 
decât numai lumânări de ceară cura- 
lă fabricate în fabrica noastră, prin 
urmare lumânările de altă provenienţă 
în urma acestui ordin care se va exe- 
cuţa cu severitate vor fi neapărat re
fuzate. »

Prea cucernicii protopresbiteri în 
vizitaţiunile lor canonice vor controla 
executarea strictă a acestui ordin.

Când aducem toate acestea la 
cunoştiinţa cinstitei preoţind şia iubi
tului nostru popor credincios, îi îndru
măm pe toţi să primească în sufletele 
lor lumina cea duhovnicească a haru
lui şi a adevărului care prin Hristos 
Mântuitorul ni s’au dat şi să o facă 
să rodească întru credinţa neclintită 
întru dragoste nefăţarnică şi în fapte 
creştineşti, prin care să slujească lui 
Dzeu şi să prea mărească sfânt nu-

Justiţia militară şi-a făcut datoria 1 
Junele soldat, Samoilă David, vinovat 
de insulta superiorului a fost con
damnat de consiliul de război al cor
pului VII armată, la 4 luni închisoare 
corecţională şi a fost retrimis Ia în
chisoarea militară din str. Sării, pen
tru executarea pedepsii—

Sentinţa consiliului de război o 
aprobăm în totul şi suntem siguri că 
această sentinţă va avea un efect sa
lutar şi asupra altora, căci în ultimul 
timp se observă tot mai multe cazuri 
de indisciplină, sau de disciplină care 
lasă de dorit !

Articol unic.",— Se aduc legii 
asanării datoriilor agricole din 19 
Aprilie 1932 următoarele modificări şi 
completări:

1. Se suspendă pe timp de 18 
luni, în condiţiunileilegii de faţă, sta
bilirea raporturilor definitive între cre
ditori şi debitori agricoli de cari se

Ni-s’au adus Ia cunoştinţă cazuri 
când soldaţi activi umblă prin oraş 
îmbrăcaţi civili, unii fac afaceri comer
ciale cu sau fără ştirea .efilor erarhici, 
alţii au legături cu femei de moravuri 
uşoare cari sunt exploatate de ei etc.

Aşteptăm că autorităţile în drept 
— în speţă garnizoana şi comenduirea 
pieţii — să-şi facă datoria şi să ia mă
surile dictate de împrejurări. La nevoie 
putem servi informaţii.

De aceea din punctul de vedere 
al intereselor armatei, ne bucurăm de 
această sentinţă binevenită.

ocupă legea asanării datoriilor agricole.
In acest interval de timp, la 

stăruinţa oricăreia din părţi, instanţele 
judecătoreşti vor judeca cererile de 
asanare făcute în termen numai spre 
a fixa cuantumul şi natura datoriei, 
hotărând dacă debitorii şi datoriile 
intră în prevederile legii asanării, cu

Conversiuneadatoriilor agricole
Textul proectului de lege aşa  cum a fost modificat şi votat
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modificările aduse ei prin prezenta le
ge, şi dacă este cazul a se aplica dis
poziţiile speciale ce urmează.

Asupra acestor chestiuni hotărî- 
rile vor deveni definitive după apel şi 
recurs, conform dispoziţiiunilor legii 
asanării sau prin renunţarea la aceste 
căi de atac.

2. Timp de 6 luni dela publica
rea prezentei legi, debitorii agricoli 
cari intră în prevederile legii pentru 
asanarea datoriilor agricole din 19 
Aprilie 1932 nu vor putea fi urmăriţi 
pe calea execuţiuni silite şi nici nu se 
vor putea lua măsuri asigurătoare şi 
scadenţele tuturor creanţelor se amână 
pe acelaşi termen, dacă vor preschimba 
cambiile lor aflate la instituţiunile de 
credit, la termenele fixate prin prezenta 
lege.

Debitorii agricoli cetăţeni români, 
cu proprietăţi mai mici de 10 hecfare 
(20 jugăre) vor plăti pentru aceste 
şase luni dobânda de 4 la sută anual 
la datoria lor redusă, conform legii 
conversiunii, în proporţie de 50 la 
sută faţă de creditorii particulari şi de 
25 Ia sută faţă de societăţile coope
rative; cei ce posedă peste 10 hectare 
(20 jugăre) vor plăti pentru acelaşi 
interval de timp o dobândă anuală de
5 la sută pentru datoriile lor.

Debitorii agricoli care au datorii 
către obştiile pentru cumpărare de 
pământ beneficiază de dispoziţiile ali
niatului precedent.

Beneficiază de dispoziţiunile pa
ragrafului Nr. 2, al punct, 2, obştiile 
de cumpărare pentru datoriile către 
Creditul ipotecar tranzitoriu, isvorîte 
din cumpărări de pământ sau păduri îna
inte de 1929.

Aceste dobânzi devin exigibile
6 luni după publicarea prezentei legi. 
Neplata lor la termen dă drept la urmă
rire fără punere în întârziere, somaţiune 
sau judecată.

Urmăririle se vor face de către 
tribunalul Ia care debitorii au făcut 
cererea de asanare, pe bază de ordo
nanţă prezidenţială, cu citarea părţilor 
potrivit dispoziţiunilor art. 66 procedu
ra civilă, care în acest scop se extinde 
pe întreg teritoriul ţării. Pentru debi
torii proprietari a mai puţin de 10 hec
tare (20 jugăre), cererea se va face la 
judecătoria de ocol a domiciliului debi
torului, conform procedurii de drept 
comun.

Cambiile debitorilor proprietari a 
mai puţin de 10 hectare (20 jugăre) 
se vor preschimba pentru datoria redusă 
conform paragrafului 2, alin. 2 şi sunt. 
scutite de timbru.

Nepreschimbarea poliţelor până 
în momentul expirării termenului de 
6 luni atrage pierderea beneficiului 
legii de faţă şi a legii asanării agricole; 
debitorii până la zece hectare vor putea 
oferi poliţele de preschimbare chiar în 
instanţa la care s'a cerut decăderea.

Refuzul creditorului de a primi 
preschimbarea cambiilor va putea fi 
dovedit prin orice mijloace.

Dacă creditorii refuză primirea 
sumelor oferite de debitori în condiţiile 
de mai sus, debitorii în drept se pot 
descărca de datorie depunând sumele 
corespunzătoare la percepţii pe spesele 
creditoirlor.

Dacă debitorul principal nu pres
chimbă cambia la termen, creditorul 
este obligat a anunţa prin scrisoarea 
recomandată pe codebitori, giranţi sau 
garanţi, în termen de 10 zile iar aceştia 
vor decădea dela beneficiul legii numai 
dacă dela primirea avizului în termen
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de 15 zile nu vor preschimba ei cambia. 
In cazul când codebitorul sau girantul 
refuză preschimbarea poliţei alături de 
debitorul principal, acesta din urmă 
nu decade din beneficiile prevăzute în 
prezenta lege. In acest caz «»debi
torul sau girantul rămân obligaţi, fără 
beneficiul legii asanării.

Urmărirea pentru dobânzile scă
zute pe timpul suspendării se va putea 
face asupra recoltei sau altei averi 
mişcătoare.

(Continuarea urmează).

D ela  tribunal
— în faţa tribunalului Sibiu com

pus din dl. jude-consilier Gherasim, 
ca preşedinte şi Daniel, judecător, iar 
ministerul public, fiind reprezentat 
prin dl. procuror până sa desbătut ur
mătoarele procese: Maria Bontea din 
Răşinari în complicitate cu 2 minore 
au furat maşina de cusut a şcolii. 
Maria Bontea a fost condamnată la 
15 zile închisoare corecţională. iar mi
norele au fost mustrate. Sentinţa a ră
mas definitivă.

— Simon Teszler a reclamat 
Parchetului Banca Ardeleană şi Casa 
de economii pentru uzură, căci banca 
i a încasat 35°/o dobândă.

Ulterior Simon Teszler dă o re- 
clamaţie că-şi retrage acţiunea.

Inculpat era Walther Francisc 
Parchetul în baza declaraţiei de re
tragere Iasă la aprecierea tribunalului.

Apărarea prin dl. Dr. Lucian 
Borcea, arată că elementele constitutive 
ale delictului de uzură nu sunt întru
nite în cazul de faţă, întrucât Simon 
Teszler, nu e un om uşuratic, nici în 
strâmtoare, nu era, căci a depus peste 
1 kg aur curat, pe care l-ar fi putüt 
uşor vinde. împrumutul de cca 150-000 
lei, acoperit cu aurul a fost socotit ca 
un împrumut comercial.—

Tribunalul după o scurtă delibe
rare a achitat pe inculpat.

Procesul lui Eduard Drotleff
Fostul impiegat al administraţiei 

financiare Sibiu, Eduard Drotleff, a în
casat aproape o jumătate milion în con
tul impozitelor dela banca »Sparkassa“ 
„Misseibacher“ şi Weisskircher dar 
n loc să i predea percepţiei şi-a însu
şit banii, eliberând chitanţă dintr’un 
chitanţier furat dela percepţia respectivă 
fiind descoperit de controlorul Băcanu 
a fost arestat.

După un arest preventiv de 6 
luni, procesul a venit spre judecare.

în urma unei adrese a admini
straţiei prin care cerea să fie citat şi 
ministerul de finanţe precum şi în ur
ma cererii apărării de a fi citaţi fostul 
perceptor dl. Gh. Borcoman, azi pen
sionar, precum şi fosiul subinspector 
Gh Ronea, procesul a fost amânat 
pentru ziua de 4 Noembrie.—

Apărarea a cerut apoi punerea în 
libertate provizorie a inculpatului, da- 
tribunalul a respins-o, astfel că numi
tul a fost reîncarcerat.

Ş t i r i
Disolvarea consiliuului comunal 

Răşinari
Aflăm că actualul consiliu co

munal al comunei Răşinari în urma 
unei anchete făcute la faţa locului de 
domnul primpretor Salomie va fi *di- 
solvat. Până aici nimic de zis, dacă 
actualul consiliu s’a făcut vinovat de 
călcarea textelor de lege şi de o rea 
gospodărie să fie disolvat, dar suntem

curioşi să ştim din cine se va com
pune viitoarea comisie interimară ; căci 
prin public s’a lăţit svonul că din cei 
5 membrii, e vorba să se numească 
3—4 catolici şi un singur ortodox!

Răşinarii — locul de odihnă al 
marelui Şaguna — nu trebue batjocorit 
când ştiut este că azi în Răşinari nu 
sunt decât 450 de grecocatolici cu ţi
ganii din Prislop laolaltă!

Aşteptăm ca cel puţin cu a- 
ceasfă ocazie dl. prefect al judeţului 
va ţinea seama de cele de mai sus.—

— Proces de les-majestate. 
Procesul de lés-majestate intentat preo
tului Teofil Roşea din Ocna Sibiului 
s'a amânat din nou pentru data de 
13 Ianuarie 1933, din cauza neprezen- 
tării mai multor martori Ia desbatere.

— Din partea administraţiei fi
nanciare aflăm că toate brevetele cari 
vor deveni vacante prin deces renun
ţare ori retragere, în baza noii legi a 
monopolului alcoolului vor fi date în 
arendă Ia sediul administraţiei finan
ciare în favorul comunelor respective. 
Comisia va ţinea şedinţă în camera 
de consiliu a administraţiei financiare.

— Chestura poliţiei Sibiu aduce 
la cunoştiinţă că recensământul auto
vehiculelor în anul cor. se va face 
înaintea edificiului Prefecturei Jud. Si
biu anume: în 3 Octomvrie dela 1 — 
60,Iîn 4 Octombrie 1932 dela Nr. 181 
—120, in 5 Octomvrie 1932 dela 121 
— 180. In 6 Octomvrie 1932 dela Nr. 
181—240. In 7 Octomvrie 1932 dela 
Nr. 241—300. în 8 Octomvrie 1932 
dela 301—360. In 10 Octomvrie 1932 
dela Nr. 361-470. In 11-15, 17-22 
şi 24 şi 25 Octomvrie 1932 zilnic câte 
60 numere consecutive pană la 1000 
Sib. Se vor aduce cu sine toate do
cumentele militare ale proprietarului şi 
şoferului, permisul de circulaţie, car
netul de conducere. Contravenienţii se 
vor deferi judecăţii.

— Ministerul Finanţelor. în 
conformitate cu ordinul circular No. 
20082/932 al Direcţiunei Generale a 
Monopolului Alcoolului şi taxelor de 
Consumaţie; se aduce la cunoştiinţă 
tuturor restauratorilor din oraşul Sibiu, 
să se prezinte cu brevetele lor de 
vânzarea băuturilor spirtoase pentru 
viză; conf. art. 198 din lege; la biroul 
controlorului de fabricii. Ing. M. R. 
Răsuceanu în Palatul Administraţiei 
financiare, Camera No, 11 dela orele 
8—91/2 în fiecare dimineaţă cu înce
pere dela 10 Octomvrie până Ia 15 
Octomvrie a. c.—

Cei ce vor fi găsiţi după această 
dată, că nu au viza cerută mai sus, 
vor fi pasibili de sancţiunile art. 226 
din lege.

— In conformitate cu ordinul 
circular No. 20082/1932 al Direcţiunei 
Generale a Monopolului Alcoolului 
şi Taxelor de Consumaţie, se aduce 
la cunoştiinţă tuturor restauratorilor 
din oraşul Sibiu să se conformeze art. 
170 al legei Monopolului vânzării spir
tului şi băuturilor spirtuoase care pre
vede că vânzarea băuturilor spirtuoase 
în localurile care posedă brevete de 
licenţă ca accesoriu la mâncări (restau
rante, ospătării, berării, etc.)

La aceste localuri vânzarea bău
turilor spirtuoase se poate face numai 
între orele 11 până la 15 (adică dela 
ora 11 până la 3 p. m.) ziua şi dela 
ora 18—24 noaptea (adică dela ora 6 
până la 12) dar numai ca accesorii la 
mâncare.—

Cei ce vor fi găsiţi că vând bă
uturi spirtoase în afară de orele indi
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cate mai sus, şi fără a fi servit şi 
mâncări li se vor face contravenţie 
conform art. 226 din lege, precum şi 
ridicarea şi anularea brevetului.

Se mai pune în vedere că Du
mineca şi în zilele de sărbători legale 
orice consumaţie de băuturi în debite 
înainte de ora 12 din zi este oprită. 
Contravenienţii vor fi pedepsiţi cu 
amenda prevăzută în lege.

Publicaţiune de licitaţie
Nr. 1886 port. 1932.

Subsemnatul portărel pe lângă tribuna
lul Sibiu prin aceasta publică, că in baza de
riziunii Nr. 339 şi Nr. O. II. 8692/1932 a ju
decătoriei mixte Sibiu in favorul reclamantului 
Dr. Francisc Verzar in Sibiu in contra Ioc. in 
Sibiu pentru încasarea creanţei de 7039 Lei 
şi accesorii se fixează termen de licitaţie pe 
21 Octomvrie 1932 oara 9 a. m. la fa}a locu
lui in Sibiu str. Faurului Nr. 9 unde se vor 
vinde prin licitajiune publică judiciară mobile
le sechestrate in proc. verbal Q. II. 12957/1931 
de sub poz. 1—13 (masă, dulapuri, noptiere, 
1 toaletă, covoare, tablou, perdele şi alte) in 
valoare de 12.800 Lei. In caz de nevoie şi 
sub preţul de estimare.—

Pretensiunea, care e de incassat face 
7039 Lei capital, dobânzile cu 9% socotind din 
1 Marte 1931 iar spesele până acum stabilite, 

de 2029 Lei.
întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 

ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţie 
prezentă este ordonata şi in favorul acestora 
in senzul art. LXI. din 1908 § 20.

Sibiu la 25 Septemvrie 1932.
Kálmán
portărel.

Nr. 5699 port. 1931
Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul 

Sibiu prin aceasta publică, că în baza derizi
unii Nr. 17100 şi Nr. O. II. 20360/1931 a 
jndecătoriei mixte rurale Sibiu în favorul recla
mantului M. Sonnleitner et. Conp. reprez. prin 
advocatul Oprea I. Oprea contra loc. in Sibiu 
pentru încassarea creanţei de 2690 Lei bani şi 
accesori se fixează termen de licitaţie pe 4 
Noemvrie 1932 ora 10 a. m. la faţa locului în 
oraşul Sibiu str. Câmpului Nr. 2 unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 1 du
lap, 1 ceas pendulă, 1 oglindă, 1 pat, o masă 
pentru flori şi 1 noptieră în valoare de 4100 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea, care e de încassat, face 2690 
Lei bani capital, dobânzile cu 10% socotind 
din 23 Oclomvrie 1931 iar spesele până acum 
stabilite de 1200 Lei bani.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie ar 
fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi-ar fi 
câştigat dreptul de acoperire, licitaţia prezent 
este ordonanţă şi în favorul acestora în sensul 
art. XLI : 1908, § 20.

S i b i u ,  Ia 11 Octombrie 1932.
Kálmán
portărel

Nr. 2472/1932 port.
Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul Sibiu 
prin aceasta publică, ca in baza deciziunii Nr.

şi Nr. O. II. 7703/1929 a judecă
toriei mixte rurale Sibiu în favorul reci. 
Cernesau Nicolaie reprez. prin advocatul Dr. 
Oprea I, Oprea contra loc. în Sibiu pentru 
încasarea creanţei de 3400 Lei capital şi ac
cesorii se fixează termen de licitaţie pe 29 
Octomvrie 1932 oara 9 am. la faţa locului în 

Sibiu Piaţa Armelor Nr. 13 unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judicară un di
van, dulap, casten, orlogiu, oglindă, perdele 
şi alte în valoare 5500 Lei. In caz de nevoie 
şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea, care e de încasat, face 3400 
Lei capital, dobânziile cu 10% socotind din2 
Aprilie 1929 iar spesele până acum stabi
lite de 1040 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia si- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonată şi în favorul acestora 
in senzul art. XLI 1908 § 20

Sibiu, la 9 Octomvrie 1932
Kálmán
portărel

Mica Publicitate
3  Lei cu v â n tu l

Cântar au tom at cea mai
bună marcă «Cyto», în valoare 
de 24 500 lei foarte puţin uzat 
în cea mai bună stare de vânzare, 
cu preţ foarte redus. Adresa la 
ziar.

C ântar d ec im a l cu greută
ţile necesare nou de tot de vân
zare foarte ieftin. Adresa la ziar. 
C um păr ham  d é l  cal în sta
re bu nă. Adresa la ziar.
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D e  vânzare. Casă cu 2 pră
vălii, 13 camere, grajduri pentru 
16 vite, popicârie americană şi 
curte mare în stradă frecventată. 
Preţul 700.000 în libel dela «Al
bina» sau 550.000 lei bani gata. 
Adresa la ziar.

D e în ch ir ia t 3 camere, bu
cătărie, bae, antreu, pod, pivniţă 
în centru oraşului. Preţul 2500 
lunar. Adresa la ziar.

Caut spre închiriere 2 ca
mere şi bae. Adresa la ziar.

L oc d e  casă 1100 m. p. în 
drumul Răşinarului, lângă drum, 
foarte ieftin de vânzare. Adresa 
la ziar.

D a vânzare, casă nouă cu 
etaj în Sibiu cartierul Moara de 
Scoarţă preţul 250.000 Lei, Pri
mesc libel dela banca Albina pen
tru suma întreagă. Adresa la ziar.

D o ca r  în perfectă stare de 
vânzare. Adresa la ziar.

Morar priceput şi harnic, cu 
leafă lunară, procente şi întreţine
re se caută. Adresa la ziar.

Piese de Ford, diferite, 
toate noi, de vânzare. Adresa la 
ziar.

Caut 1.000.000 lei în libel 
de depunere dela Albina. Ofer 
în schimb ca garanţie fabrică şi 
parte la câştig. Câştig asigurat de 
50o/o.—

Oferte scrise la administraţia 
ziarului.

Caut un companistcu800-
000— 1.000.000 lei. Capitalul se 
asigură prin imobile fără sarcini 
şi marfă. Asigur un câştig de 25— 
30%  pe an.

Oferte scrise la administraţia 
ziarului.

Casă mare compusă din 24 ca
mere, curte, grădină în centrul ora
şului de vânzare. Costul 2 milioane. 
Primesc 1 milion libel dela «Al
bina» restul numerar. Adresa la zi
ar.
De vânzare. Casă compusă din 
18 camere cu două fronturi. Preţul
460,000 Lei Primesc libel dela 
Albina pentru 90,000 Lei, restul 
bani. A se adresa la administraţia 
ziarului.
De vânzare un automobil închis 
marca «Studebacker» Birgs Six, 
şapte locuri, 80 P. S, 6 cilindri 
în perfectă stare de funcţiune, Pre
ţul Lei 120.000. Adresa la ziar
De vânzare casă cu etaj 4 ca
mere şi pivniţa în str. Oaselor 
preţ, 190 mii Lei, primeşte şi libel 
dela «Albina» adresa la ziar. 
Vând loc de casă 1000 m2 la 
«Stea» cu 8000 Lei. Adresa la 
ziar.
De vânzare buţi mari între 2100 
— 9800 litr. Adresa la ziar.
Cumpăr sau închiriez căruţă de 
măcelărie cu tablă de zinc pe mar
gini. Plătesc bine Adresa la ziar 
Fată, tânără unguroaică caut Ioc 
la copii. Adresa la ziar.

Fräulein serioasă, caută loc Ia 
copii, într’o familie, bună în orice 
oraş din ţară. Adresa la ziar.
Grajd şi şopron de închiriat în 
str. Zaharia Boiu 28.

Vând libele de depuneri dela „Spar
kassa“ „Albina" „Bodenkredit“ 
„Centrala“ „Avrigeana“ „Oaşa“ 
şi „Americana“. Adresa Ia ziar.
Cumpăr libele de depuneri dela 
«Albina» «Sparkassa» «Centrala» 
«Avrigeana» «Oaşa» «Americana» 
«Bodenkredit». Plătesc bine. Adresa 
la ziar-

D e v â n za re  loc de casă 
foarte eftin 1000 m2 situat la 
»Stea» lângă tramvai şi 2 locuri 
de grădină situate lângă fabrica 
«Ofa». — Adresa Ia ziar.
C um p ăr loc de casă în cartierul 
Rosenfeld.

C um p ăr loc de casă în apropi
erea Şcoalei de cavalerie.
C um p ăr loc de casă la Şcoala 
de infanterie.

Căutăm achizitori harnici cu 
garanţie. Câştigul asigurat 3 —4000 
Lei lunar Adresa Ia ziar.

D e vân zare  casă, şură, grajd, 
şopron grădină în str. Zaharie B o
iu. Preţ convenabil. Adresa la ziar.
D e  vân zare  mai multe locuri 
de casă în diferite cartiere ale 
oraşului Preţuri între 8 —40.000 
Lei. Adresa la ziar.
D e vân zare  casă compusă din 
2 camere mari bucătărie de 
iarnă şi vară, şopron, grădină cu 
pomi în str. C. 42 terenul Fabri- 
tius. Preţul 50,000 Lei. A se adre
sa la dl I. Schotsch str. Turnului 6.

Publicafiune de licitaţie
Nr. 5754 port 1931

Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul 
Sibiu prin aceasta publica, ca în baza dece- 
ziunii Nr. 10471 şi Nr. O. II. 21011/1931 a 
judecătoriei mixte rurale Sibiu în favorul re
clamantului Dr. Juliu Schorsten reprez. prin 
advocatul în Sibiu contra loc. în Sibiu pentru 
încassarea creanţei de 3900.— Lei şi acc. se 
fixează termen de licitaţie pe 15 Octomvrie 
1932 ora 17 p. m. la faţa locului în Sibiu, 
Drumul Nocrichului Nr. 16 unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică indiciarea obiectele se
chestrate în proc. verb. Nr. O. II 1841/930 
masă de scris, dulap, scaune, maşină de cusut 
»Singer*, etajer, divan, credenţ spălător, cias, 
toaletă şl alte mobile în valoare de 19100 Lei. 
în caz de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea, care e de incassat face 1500 
Lei restant capital, dobânzile cu 9% socotind 
din 1 Januarie 1931 iar spesele până acum 
stabilite de 120 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi 
-ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonaţă şi în favorul acestora 
în senzul art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu, la 29 Septemvrie 1932.
Kálmán
portărel

Nr. 1844 port. 1932
Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul 

Sibiu, prin aceasta publică, că in baza deci- 
ziunii Nr. 5893/1931 şi Nr. G. II 8523/1932 
a judecătoriei mixte Sibiu in favorul reclaman
tului llie Floaşiu reprez. prin Dr. Ovidiu Ivan 
adv. in Sibiu, contra loc. în Sibiu, pentru în
casarea creanţei de 2609 Lei şi acc. se fixeasă 
termen de licitaţie pe ziua de 21 Octomvrie 
1932 la oara 10 a. m. la faţa locului in oraşul 
Sibiu Târgul Peştelui No. 6, unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară un butoiu 
cu 640 lit. vin alb şi 1 biliard in valoare de 
9120.— Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare.

Pretenziunea, care e de incassat face 2609 
Lei capital, dobândă de 10% socotite dela 
1 Februarie 1931 şi 9% dela 4 Martie 1932 
iar spesele până acum stabilite în suma de 
2435 Lei.
întrucât mobilele cari ajung la licitaţie ar fi 
sechestrate şi de alţii şi aceştia si-ar fi câşti
gat dreptul de acoperire, licitaţia prezenta 
este ordonată şi în favorul acestora în senzul 
art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu, la 15 Septemvrie 1932.
Dr. Bacu 
portărel

Nr. 3633 port. 1930
Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul 

Sibiu prin aceasta publică, ca în baza deci- 
ziunii Nr. 8109)1929 şi Nr. G. II. 13926|1930

a judecătoriei mixte Sibiu în favorul recla
mantului Dr. Eugen Piso din Sibiu reprez. 
prin Dr. Alex. Bărbat adv. în Sibiu contra 
loc. în Sibiu pentru încassarea creanţei de 
20'000 Lei şi accesorii se fixează termen de 
licitaţie pe 22 Octomvrie 1932, la ora 9 a. m. 
la faja locului în oraşul Sibiu Str. Poschen 
Nr. 32, unde se vor vinde prin licita} iune 
publică judiciară un sezlon, noptiere, dulap, 
toaleta, masa, perdele, covor, stelaj, bufet şi 
ceas în valoare de 10.200 Lei In caz de 
nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea, care e de încassat, face 
20'000 Lei capital, dobânzile cu 10 % soco
tind din 4 Maiu 1929, iar spesele până acum 
stabilite de 4573 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia 
şi-ar fi câştigat dreptul de acoperire, licita) ia 
prezentă este ordonată şi favorul acestora în 
senzul art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu, la 26 Septemvrie 1932.
Kálmán
portărel

Nr. 1498/1932 port.
Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul Sibiu 
prin aceasta publică, ca in baza deciziunii Nr. 
4047/1932 şi Nr. O. II. 10744/1932 a judecă
toriei mixte Sibiu în favorul reci. Dr. Heinrich 
Schmidt repr. prin advocatul Dr. Julius Schor
sten contra lui Ioc. în Sibiu pentru încasarea 
creanţei de 740 Lei capital şi accesorii se fi
xează termen de licitaţie pe 27 Octomvrie 
1932 ora 11 am. la fata locului în Sibiu Str. 
Zacharia BoiU Nr. 7 unde se vor vinde prin 
licitaţiune publică judicară obiectele sechest
rate in procesul verbal Nr. G. II 6990/1932 
poz. 1—5 (bufet, vitrina, masa de sufragerie, 
divan şi oglinda) în valoare de 12500 Lei. in 
caz de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea, care e de încasat, face 740 
Lei capital, dobânziile cu 9% socotind din 1 
Ianuarie 1932 iar spesele până acum stabi
lite de 580 Lei.

întrucât mobilele cari ajung Ia licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia si- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonată şi în favorul acestora 
in senzul art. XLI 1908 § 20

Sibiu, la 3 Octomvrie 1932
Kálmán
portărel

Nr. 6313/1932.
Subsemnatul portărel pe lângă tribuna

lul Sibiu prin aceasta publică, că in baza de
ciziunii Nr. 20449 şi 20450/1930 şi Nr. O. II. 
23301/1930 a judecătoriei Mixta Sibiu in fa
vorul reclamantului Lövy David Sibiu reprez. 
prin advocatul Dr. D. Samson pentru încasa
rea creanţei de 6321 lei şi accesorii se fixe
ază termen de licitaţie pe 21 Octomvrie 1932 
ora 4 dm. la faţa locului in Sibiu str. Guşte- 
riţei Nr. 17 unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară 2 mantele de blana şi 1 că
ruţă in valoare de 16500 Lei. In caz de nevoi 
şi sub preţul de estimare.

Pretensiunea care e de incassat face 
5000 Lei capital, dobânzile legale socotind din 
21 Iunie 1930 iar spesele până acum stabilite 
rest Lei 157.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţie 
prezentă este ordonata şi in favorul acestora 
in senzul art. LXI. din 1908 § 20.

Sibiu la 23 Septemvrie 1932.
Dr. Bacu, portărel.

Nr. 794—1930
Subsemnatul portărel pe lângă tribu

nalul Sibiu prin aceaste publică, că in baza 
deciziunii Nr. 23677/1929 şi Nr. G. II. 3744/ 
1930 a judecătoriei mixte Sibiu in favorul rec
lamantului Heinrich Weiss rep. prin advoca
tul Dr. D. Samson contra — pentru incassa- 
rea creanţei de 3142 lei şi accesorii se fixe
ază termen de licitaţie pe 22 Octomvrie 1932 
ora 5 dm. la faţa locului in Sibiu str. Laza- 
reth Nr. 14 unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară mobile şi alte obiecte de 
casă in valoare de 12.400 lei. In caz de nevoi 
şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea, care e de incassat, face 
3143 lei capital, dobânzile de 15% socotite 
dela 11 August 1929 iar din 1 Aprilie 1931 
dobândă de 10%, iar spesele până acum sta
bilite de lei.

întrucât mobilele cari ajung Ia licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi- 
ar fi câştigat dreptal de acoperire licitaţia pre
zentă este ordonată şi in favorul acestora in 
senzul art. LXI. 1908 § 20.

Sibiu, la 25 Septemvrie 1932
Dr. Bacu, portărel.

Nr. 2695 port. 1930
Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul 

Sibiu prin aceasta publică, că în baza decizi
unii Nr. 4627/1929 şi Nr. G. II. 22605/1930 a 
jndecătoriei mixte rurale Sibiu în favorul recla
mantului Emilie Schaser reprez. prin advoca
tul Dr. Juliu Schorsten adv. contra lui loc. 
in Sibiu pentru încassarea creanţei de 675 Lei 
spesele procesuale se fixează termen de lici
taţie pe 27 Octomvrie 1932 ora 9 a. m. la 
faţa locului în oraşul Sibiu str. Margareta Nr. 
3 şi str. Lupului Nr. 3 unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară 1 lampa de 
benzina şi obieclele sechestrate in proce
sul verbal Nr. G. II 22233/1930 poz. 1—5 
(masa de scris, masa simpla, lămpi de carane 
în valoare de 11.800 Lei. in caz de nevoi şi 
sub preţul de estimare.

Pretenziunea, care e de încassat, face 675 
Leijspese procesuale.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie ar 
fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi-ar fi 
câştigat dreptul de acoperire, licitaţia prezent 
este ordonanţă şi în favorul acestora în sensul 
art. XLI : 1908, § 20.

S i b i u ,  Ia 3 Octombrie 1932.
Kálmán
portărel

Publicaţiune.
Se aduce la cunoştinţa generală 

ca in ziua de 25 Octombrie 1931, se 
va ţine in localul şcoalei de poliţie 
ştiinţifică din Bucureşti str. Varşovia 
Nr. 1, un examen pentru ocuparea 
posturilor de comisar, comisar-ajutor, 
agenţi poliţienesc şi impiegaţi, cari 
sunt vacante in poliţiile de ţară.

Candidaţii Ia acest examen vor 
la Direcţiunea Personalului din Direc
ţiunea Generală a Poliţiei, actele de 
studii, de armată, certificate de bună 
purtare şi sănătate.

Pentru ocuparea posturilor de 
comisar, se prevede diploma de doctor 
sau licenţa în drept, pentru comisar- 
ajutor absolventă liceului, pentru a- 
genţi absolventă gimnaziului, iar pentru 
impiegaţi bacalaureatul.

Actele vor fi înaintate până in 
ziua 15 Octombrie 1932 inclusiv.

Concursul se va trece din mate
riile prevăzute in Monitorul Oficial Nr. 
111 din 15 Mai 1931 şi anume:

1. Pentru funcţiunea de comisar:
Dreptul constituţional şi dreptul 

administrativ, dreptul penal, procedura 
penală, legea jandarmeriei, legea vămi
lor, legea grănicerilor, medicina legală 
şi higiena, poliţia technică şi practica 
şi educaţiunea profesională. Noţiuni 
sumare de drept civil, proceduri şi exe
cuţie silită.

2 Pentru funcţiunea de comisar- 
ajutor :

Noţiuni elementare de drept con
stituţional şi administrativ, de drept 
penal, de procedură penală, medicina 
legala şi higiena, educaţiunea profesi
onal, poliţia technică şi practică No
ţiuni sumare de proceduri şi execuţie 
silită

Canditaţii pentru posturile de a- 
genţi şi impiegaţi, vor da un examen 
din materiile prevăzute la punctul 2.

msmmmMmmmma
Lichidare
judiciară

la firma
Billes & Comp. Succ.

M. Weltmann
depozit de stofe

Piaţa Reg. Ferdinand 18

Curăţirea radicală
a locuinţelor!

Curăţim radical orice locuinţă de ploşniţe, şvab! gândaci de bucătărie şi molii 
Mobilele tapisate şi covoarte vor fi curăţite cu aspiratoare de praf electrice in 
mod special. Posedăm atelier propriu de tâmplărie pentru repararea şi cură-

ţira mobilelor.
Pentru hotelieri acordam  rabatul cuvenit
Preturi moderate Lucru conştiincios

Cine doreşte sä şcape definitiv de ploşniţe să se  apreseze cu incredere la

întreprinderea de curăţirea locuinţelor »EDITH« Sibiu str. Maria 9.
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